

每日资讯

今日要闻2
中央政治局要求加大支农惠农政策力度	
财经新闻3
李荣融阐述明年国资委和央企工作重点	
基金快讯5
2008年基金投资策略盘点：谨慎乐观成基金主基调	
A股市场6
证监会：明年信息披露重点监管六方面	
港股市场7
恒指上涨 0.51%中资股表现仍弱	
其他市场8
伦敦金属普涨期镍独跌	
期货市场价格一览8
财富生活9
社科院：A股向好趋势不改	

今天是 2007 年 12 月 19 日

旗下基金 最近更新: 2007-12-18

名称	净值	累计	涨跌
东方龙	0.9998	2.7613	-1.0393%
东方精选	1.1314	3.6616	-0.1060%
东方金账簿	每万份收益 七日年化收益率		
20071218	2.0719	6.6580%	

昨日大盘

名称	指数	涨跌
上证综指	4836.174	-0.83%
深证成指	16074.106	-0.28%
沪深300	4829.909	-0.56%
上证50	3849.15	-0.70%

上证



深成



港股



上证深证图片数据取自 SOHU,

恒指图片取自 SINA

今日要闻

◆ 中央政治局要求加大支农惠农政策力度

中共中央政治局 18 日召开会议, 研究推进农业和农村发展工作。会议强调, 要加快构建强化农业基础的长效机制, 切实加大“三农”投入力度, 加大支农惠农政策力度, 形成农业增效、农民增收良性互动机制; 稳定和促进粮食等主要农产品的生产, 切实抓好“菜篮子”产品的生产, 支持农业产业化发展, 加强和改善农产品市场调控; 抓好农业基础设施建设, 狠抓小型农田水利建设, 大力发展节水灌溉, 抓紧实施病险水库除险加固, 加强耕地保护和土壤改良, 加快推进农业机械化, 继续加强生态建设; 加强农业科技和服务体系建设, 加快推进农业科技研发和推广应用, 建立健全动植物疫病防控体系, 大力培养农村实用人才, 积极发展农业专业合作社和农村服务组织, 加强农村市场体系建设, 积极推进农村信息化; 逐步提高农村基本公共服务水平, 提高农村义务教育水平, 增强农村基本医疗服务能力, 繁荣农村公共文化, 建立健全农村社会保障体系, 不断提高扶贫开发水平, 大力发展农村公共交通, 继续改善农村人居环境; 稳定完善农村基本经营制度和深化农村改革, 切实保障农民土地权益, 全面加强农民工权益保障; 扎实推进农村基层组织建设, 健全基层党组织领导的农村基层群众自治机制, 加强农村基层干部队伍建设, 保证农民享有更多更切实的民主权利。会议决定近期召开中央农村工作会议, 同意明年 1 月召开中国共产党第十七届中央纪律检查委员会第二次全体会议。

……WIND 资讯

◆ 国资委预计今年央企收入 9.6 万亿利润 9800 亿

18 日国资委召开中央企业负责人工作会议, 国资委主任李荣融讲话透露, 1-11 月, 中央企业累计实现销售收入 87162.2 亿元, 同比增长 20.5%, 预计全年实现销售收入 9.6 万亿元, 同比增长 20%。1-11 月, 中央企业累计实现利润 9186.6 亿元, 同比增长 31.7%, 其中净利润 5522.1 亿元, 同比增长 33%, 净资产收益率 11.7%, 同比上升 1.3 个百分点, 预计全年实现利润达到 9800 亿元, 同比增长 30%。李荣融同时指出, 中央企业改革发展还存在一些不可忽视的问题, 突出的有三个。一是部分企业盈利基础不牢固, 部分企业集团内部发展不均衡, 利润集中于少数子企业。1-11 月, 在累计实现利润超过 5 亿元的 86 家企业集团中, 有 43 家盈利额的一半以上来自于所属的 1 户二级子企业; 52% 的二级子企业实现利润占整个集团利润总额的比重不足 5%; 75 家企业主营业务利润率低于去年同期, 中央企业新增利润中非经常性收益占 31.2%。二是部分企业偿债风险加大, 少数企业过分依赖银行贷款扩大经营规模, 短贷长投, 加大了财务风险。三是部分企业预算管理有待加强, 有的企业预算缺乏科学性, 预算目标较为保守, 甚至半年完成全年预算目标; 91 家企业成本费用预算增长超过收入增长, 86 家企业利润预算下降, 但工资预算仍较快增长, 74 家企业预算资产负债率高于去年。

……WIND 资讯

财经新闻

◆ 李荣融阐述明年国资委和央企工作重点

国资委主任李荣融 18 日指出, 按照明年工作的总体要求和思路, 国资委要着力做好以下工作。深入推进中央企业改革发展, 包括推进中央企业公司制股份制改革、推进中央企业董事会试点工作、推进中央企业重组调整; 继续做好国有资产监管各项工作, 包括进一步完善国有资产监管法规规章体系、进一步加强业绩考核、进一步完善企业国有产权管理、进一步完善出资人财务监督体系、加强和完善监事会当期监督; 以改革创新精神加强和改进中央企业党建工作, 进一步巩固和扩大先进性教育成果, 认真总结贯彻落实中央四个长效机制文件的情况, 建立健全先进性建设的长效机制。明年中央企业要做好的主要工作则是: 推进机制创新, 进一步增强企业活力; 优化结构, 进一步提高资源配置效率; 强化管理, 进一步提高集团控制力; 提高自主创新能力, 进一步推动产业结构优化升级; 切实做好节能减排工作; 加强领导班子和职工队伍建设; 积极履行企业社会责任。李荣融特别强调, 春节前, 各企业要突出重点组织安全生产大检查, 尤其是危险化学品、建筑施工、石油石化、煤炭等重点行业的企业要强化重、特大危险源控制, 消除隐患和安全死角, 严防重、特大安全事故发生, 将于年底联合国家安监总局召开中央企业安全生产工作会议进行具体部署。

……WIND 资讯

◆ 商务部称尚无行业真正被外企垄断

商务部研究院跨国公司研究中心主任王志乐 17 日在“2007 年北京国际并购研讨洽谈会”上表示, 目前中国还没有一个行业真正被外资企业垄断。他指出, 市场份额大不等于垄断。首先, 同一行业内的外资企业之间也有竞争。不应当把行业内的所有外资企业加在一起作为一个市场竞争主体来判断。其次, 市场份额集中是垄断的条件, 但不等于垄断。判断是否垄断主要看这个企业是否运用其优势地位限制竞争。从研究中心的统计看, 目前, 有少数行业确实存在某个外资企业市场份额集中度高的情况, 但还没有形成真正的垄断, 而从目前的情况来看, 一个外资企业还很难在短期内形成对中国某个产业的垄断。现在真正的垄断企业还多是国有企业。国家准入制度上有限制, 行政造成了垄断。国资委研究中心主任王忠明进一步指出, 目前, 国内大型企业依旧是市场并购的主体。根据统计, 2006 年的中国 500 强大型企业中有 130 多家, 并购重组了 408 家企业。其中, 有 349 家是国有和国有控股企业。这说明当前我国大型企业正越来越多的参与到并购重组当中。

……WIND 资讯

名称	指数	涨跌
港股指数	26732.87	0.51%
国企指数	15449.47	0.38%
红筹指数	5766.36	-0.12%

沪 A 涨幅前五

股票	价格	涨幅
东华实业	11.95	10.04%
西水股份	37.14	10.01%
抚顺特钢	11.45	9.99%
柳钢股份	16.19	9.10%
航天信息	64.49	7.29%

深 A 涨幅前五

股票	价格	涨幅
N 嘉应	22.00	267.28%
N 证通	31.20	176.60%
世博股份	10.58	7.63%
富龙热电	10.12	7.55%
华神集团	17.40	7.21%

沪 A 跌幅前五

股票	价格	跌幅
长春经开	9.41	-10.04%
大商股份	46.16	-10.00%
上海三毛	12.73	-9.97%
昌九生化	8.25	-8.54%
百利电气	13.36	-7.61%

深 A 跌幅前五

股票	价格	跌幅
高新发展	10.08	-10.00%
绵世股份	47.96	-9.92%
海隆软件	29.43	-8.89%
方正电机	21.62	-8.78%
锦龙股份	18.25	-8.38%

数据来源于新浪网

名称	指数	涨跌
道琼斯工业指数	13167.2	-1.29%
纳斯达克指数	2574.46	-2.32%
标普500指数	1445.9	-1.50%
日经225指数	15207.86	-0.27%

数据来源于路透社

沪深300行业指数涨幅前5名	
行业	幅度
材料	0.67%
信息	0.49%
公用	0.01%

沪深300行业指数跌幅前5名	
行业	幅度
消费	-2.96%
可选	-1.84%
电信	-1.32%
能源	-1.15%
工业	-0.96%

数据来源于WIND资讯系统

人民币外汇牌价		
2007年12月19日09:27:16		
货币名称	现汇买入价	卖出价
英镑	1479.71	1491.59
港币	94.36	94.74
美元	736.42	739.36
瑞士法郎	638.17	643.3
新加坡元	504.43	508.46
瑞典克朗	112.1	113
丹麦克朗	141.93	143.07
挪威克朗	132.08	133.14
日元	6.4856	6.5377
加拿大元	731.29	737.17
澳大利亚元	632.83	637.91
欧元	1059.13	1067.64
澳门元	91.72	92.07
菲律宾比索	17.61	17.75
泰国铢	21.88	22.06
新西兰元	553.93	558.36
韩国元		0.8011

数据来源于中国银行外汇牌价

◆ 国家石油储备中心 18 日正式成立

发改委 18 日宣布, 国家石油储备中心于当日正式成立, 该中心是石油储备管理体系中的执行层, 宗旨是为维护国家经济安全提供石油储备保障, 职责是行使出资人权利, 负责国家石油储备基地建设和管理, 承担战略石油储备收储、轮换和动用任务, 监测国内外石油市场供求变化。发改委介绍, 建立石油储备是应对突发事件, 防范石油供给风险, 保障国家能源安全的重要手段。为加强我国战略石油储备建设, 健全石油储备管理体系, 经国务院批准, 国家石油储备中心于 2007 年 12 月 18 日正式成立。国家石油储备中心是我国石油储备管理体系中的执行层, 宗旨是为维护国家经济安全提供石油储备保障, 职责是行使出资人权利, 负责国家石油储备基地建设和管理, 承担战略石油储备收储、轮换和动用任务, 监测国内外石油市场供求变化。

.....WIND 资讯

国际新闻

◆ 美国第三季度经常项目逆差降至 GDP 的 5.1%

美国商务部 17 日公布的报告显示, 今年第三季度美国经常项目逆差比前一个季度下降 5.5%, 降至 1785 亿美元, 为两年来的最低水平, 第三季度美国经常项目逆差相当于国内生产总值的 5.1%, 低于前一个季度的 5.5%, 是 2004 年第一季度以来的最低点。第三季度美国商品和服务贸易逆差从前一个季度的 1784 亿美元降至 1732 亿美元。其中, 商品贸易逆差从前一个季度的 2042 亿美元降到 1997 亿美元, 服务贸易顺差从 258 亿美元增加到 265 亿美元。第三季度美国投资收益的顺差为 205 亿美元, 高于前一个季度的 127 亿美元。包括对外援助等在内的政府单方面转移支付的逆差为 258 亿美元, 高于前一个季度的 232 亿美元。另据修正后的数据, 第二季度美国经常项目逆差为 1889 亿美元, 低于原来估计的 1908 亿美元。经济学家认为, 美国国内需求增长速度放慢、其他经济体强劲扩张以及美元贬值等因素减少了美国的商品贸易逆差, 这是第三季度美国经常项目逆差下降的主要原因。此外美国财政部 17 日公布, 10 月资本流入 978 亿美元, 9 月修正为流出 328 亿美元, 10 月的资本流入远高于美国 10 月贸易逆差 578 亿美元, 其中, 10 月长期资本流入共计 1140 亿美元, 9 月修正为流入 154 亿美元。

.....WIND 资讯

◆ 欧佩克下任主席称明年 2 月可能增产

阿尔及利亚石油部长哈利勒本周一表示, 如果市场有需要, 欧佩克将于明年二月份的会议上决定增加石油产量, 他在发表言论后, 纽约原油期货一度跌至 91 美元以下。哈利勒明年将成为欧佩克轮值主席。他同时表示, 石油需求在下个月将会增加, 而油价仍将处于现有的水平, 不过假如今年的冬季气温并非太低, 而美国的经济进一步放缓, 欧佩克便会维持现有的产量不变。油组将于明年 2 月 1 日在维也纳开会检讨产量。

.....WIND 资讯

◆ 经济学家普遍担忧全球经济陷入滞胀

前美联储主席格林斯潘日前表示,已经看到美国经济“停滞型通货膨胀”的警示信号。与格老观点类似,不少经济学家也表达了对经济面临衰退和通胀加速上升“双重风险”的担忧。摩根大通经济学家预计,本季度和下一季度全球经济增长率可能仅为 2.4%,为 4 年来最低水平,而通胀率可能达到 10 年来最高的 3.5%。哈佛大学教授费尔德斯坦等学者则指出,全球可能再现上世纪 70、80 年代的滞胀,只是程度相对温和。当时油价飙升 9 倍,推动失业率和通胀率双双突破 10%。对美联储等央行决策者来说,现在面临一个两难选择,即在抑制通胀和刺激经济之间到底选哪一个。与一周前相比,市场预计美联储继续降息的概率低了不少。利率期货的走势显示,在 12 月 14 日,投资者认为美联储在明年 1 月份降息 25 基点的概率为 74%,远低于一天前的 100%。摩根大通驻纽约的全球经济主管汉斯利认为,鉴于通胀上升和内部需求放缓,央行已没有太多的灵活性。……WIND 资讯

◆ 高价导致全球粮储降至 25 年最低

联合国粮农组织指出,全球粮食价格过去一年大幅度攀升,估计全球粮食储备已降至 25 年来的最低点。粮价居高不下的其中一个原因,是全球原油价格不断高涨,促使美国农民纷纷改而种植能提炼生物燃料的农作物。粮农组织提供的数据显示,同一年前比较,小麦、玉米和白米的价格,分别上升了 100%、50%和 20%。中国粮食价格涨幅已达 18%,印尼和巴基斯坦为 13%,拉丁美洲、俄罗斯和印度的粮价涨幅率也超过 10%。粮农组织指出,粮食价格未来几年仍将持续走高,而原油价格攀升、全球气候反常,以及中国和印度等市场需求增加,是造成粮价高昂的主要原因。该组织的粮食展望计划主任居尔坎说,过去 10 多年,全球谷物储量一直在减少,目前的储量只够维持 57 天。因此,任何的国际危机或重大天灾如旱灾或水灾,都可能导致全球粮食供应短缺。……WIND 资讯

基金快讯

◆ 2008 年基金投资策略盘点: 谨慎乐观成基金主基调

昨日,在物业税的空传影响下,沪指未能延续上周五的反弹,全天跌幅达到 2.62%,这无疑给略微回暖的市场又浇了一盆冷水。面对市场的持续震荡,在多家基金公司近期推出的 2008 年投资策略报告中,“谨慎乐观”依然是主基调,大多基金公司明确表示,短线震荡不会影响明年的牛市趋势。

只是市场波动加剧的背景下,基金研发团队精选个股的能力将受到严峻考验

近期调整有利明年布局

进入四季度,沪深股市出现大幅调整,股指最低跌到 4778 点,跌穿了 120 日均线,引发了市场对于后市的担忧。对此,华富基金的 2008 年投资策略报告认为,四季度上市公司利润增速放缓、美国次债危机不断扩散、市场对宏观经济调控的担忧加重等因素,是引发近期市场调整的直接诱因。

嘉实基金副总经理窦玉明表示,在本轮调整前,A 股市场静态估值已经达到了 62 倍,远远高于 A 股历史估值的上限,严重透支了业绩的增长;政策面明显转空;美国次级债危机升级引发的全球股市大幅调整,进一步加剧了 A 股调整的压力。

经过本轮调整后,市场的静态估值已经下降至 38 倍,相对于 2008 年上市公司的业绩增长和中国经济良好的长期增长前景,市场估值已经逐渐进入合理区间。因此,嘉实基金在报告中强调,很多上市公司的股票已经具备了投资价值,这也为布局明年提供了良机。

牛市根基并未改变

基金经理普遍认为,推动本轮市场向好的基本面因素没有发生根本变化,而近期的市场调整释放了多方面的风险,A 股动态估值回归到了相对合理的水平,以沪深 300 指数为例,2008 年市盈率水平降到了 20.86 倍,政策面也出现了偏暖的迹象。宏观经济依然健康、流动性相对宽裕以及上市公司盈利增长

等利好因素存在。

华富基金表示，流动性过剩和宏观经济快速增长是牛市的根基。未来两年中国宏观经济增长仍然强劲，是股市上涨的坚实基础。由于 2008 年国内的固定资产投资增速将重新释放以及内需的启动，经济下行幅度及其有限，在人民币升值加快、出口增速放缓背景下，国内经济结构调整将带来新的投资机会。

市场波动可能加大

不过，对于市场中存在的不确定性因素，多家基金公司提醒投资者应该保持清醒，“谨慎乐观”也成了业内共识。华夏基金股票投资总监刘文动表示，2008 年宏观经济运行的不确定性因素日渐增多，外部需求有所放缓，投资和消费有望保持快速增长，但企业盈利增速将明显下降，这是制约市场的主要不利因素。

对此，国泰基金投资总监余荣权指出，明年股票投资需要重点关注经济中发生的变量，受高估值、周边市场、宏观调控预期和大小非解禁等因素的影响，A 股市场波动将会加剧，未来的波动幅度将远远超越过去两年，甚至超越当前。

局部机会仍然很多

就 2008 年的投资策略，华夏大盘精选基金经理王亚伟表示，发掘新的投资机会，把握局部性的投资机会，可能是明年获利的重要的来源；其次，选股不应过多地考虑流动性，不应该给予流动性过高的股票过高的溢价；第三，要从高增长的行业和资产重组的角度寻找牛股；第四，就是要寻找隐蔽资产的公司；第五，成长是永远的主题，明年的选股策略仍然强调高成长性。

余荣权就此表示，在主题投资方面国泰基金会把内需消费作为明年的重点。另外，人民币升值、技术创新、节能环保减排、股指期货、整体上市、奥运等主题也是关注的对象。

……中金在线

A 股市场

◆ 证监会：明年信息披露重点监管六方面

18 日，证监会召集全国上市公司、拟上市公司的财务总监、董事会秘书，召开全国上市公司财务工作的视频会议。证监会党委委员李小雪在会上表示，明年信息披露监管重点有六个方面：一是进一步梳理和完善信息披露规范体系，提高信息披露的有用性和有效性；二是强化上市公司控股股东及其关联方信息披露的要求，研究制订上市公司董事、监事、高级管理人员信息披露尽责指引；三是对不同行业实行有差异的、针对性更强的信息披露要求，尽快发布保险、银行、证券等特殊行业上市公司的持续信息披露特别规定；四是强化对会计师事务所等中介机构的监管，充分发挥其独立鉴证作用；五是进一步完善信息披露监管与市场监管紧密配合的快速反应机制，做到及时发现，及时处置，及时查处；六是加大对市场违法违规行为的处罚力度，提高上市公司相关各方违法违规成本。总之，通过强化信息披露监管，使所有投资者能够公平、及时、完整地获知信息，有效遏制虚假信息披露和内幕交易等违法行为的现象。

……WIND 资讯

◆ 2007 年十大市值新闻及 2008 年十大市值预测

12 月 18 日，中国上市公司市值管理研究中心发布了 2007 中国十大市值新闻和 2008 中国十大市值预测。2007 中国十大市值新闻是：一、A 股市场总市值突破 30 万亿，成为全球第四大市值市场。二、证券化率突破 150%，达到成熟市场水平。三、中石油市值全球第一，全球十大市值公司中国居半。四、工行市值超越花旗，中国企业摘取全球五大行业市值桂冠。五、苏宁张近东拥有市值 281 亿元，成为个人市值财富第一人。六、首个引入市值考核的股权激励机制获核准。七、中国上市公司市值管理百佳榜首次发布。八、中信证券与贝尔斯登公司通过相互发行 10 亿美元可转换证券进行换股，首开跨国市值

并购先河。九、国有股权市值增值 12.04 万亿，创历史最高水平。十、中小板流通市值首超 2000 亿，三年增长 40 倍。2008 中国十大市值预测是：一、沪深总市值将突破 50 万亿元。二、A 股市值将增长 70%，居于全球增幅前列。三、证券化率有望挑战 200%。四、上交所上市公司市值将跻身全球四强。五、拥有亿元市值财富的个人将超过 300 人。六、股指期货可望在 2008 年正式交易。七、市值管理将从意识觉醒走向大胆实践，换股并购、资产注入、增发等将空前高涨。八、市值考核与激励将走近更多上市公司。九、海归股和央企将成为 A 股市值增长的主力军。十、A 股市场市值过万亿元的上市公司家数有望达到两位数，千亿级别的上市公司家数将超过 50 家。……WIND 资讯

◆ 海外投行对明年中国股市看法分歧

在全球经济尤其是美国经济或现拐点的 2008 年，中国股市将何去何从？对此海外投行看法分歧。摩根斯坦利首席策略师娄刚指出，尽管美国经济开始衰退，中国经济仍将保持扩张通道，但出口放缓，资产价格下降。未来几个月，美国经济衰退的具体表现将意味着全球风险溢价进一步下调，而这必将影响资产价格以及海外上市的中国股票的价格，预计近期将出现调整市况，但是最终盈利增长将胜出。尽管央行已经开始致力紧缩政策，包括最近罕有地上调 1 个百分点存款准备金率，对中国来说，还是不缺钱。即便是银行信贷紧缩，即将放开的公司债券市场，也将给大型国有企业提供直接的融资渠道，这将给那些中小企业省出很多的信贷额度。2008 年底之前，中国股市的 PE 仍将保持在 20 倍以上，加上美联储大幅降息，丰富的流动性将流向新兴市场，随着中国经济的强劲增长，最终会引发重新溢价，因此 2008 年的大部分时间仍将处于牛市。然而雷曼兄弟的看法却不甚乐观，其报告指出，中国金融领域将面临巨大的压力，微弱的盈利能力将破坏中资股的高 PE 状态，可能引发市场的后续调整。2007 年的加息已经加重了购房者的按揭还款负担，成为银行坏账的另外一个潜在因素，随着股市目前的市值已经超过 GDP 的 120%，18% 的家庭金融资产在股票和基金中，按揭比例显著超过总贷款的 10%，对中资银行以及购房者来说，这些因素不再是可以忽视的。……WIND 资讯

港股市场

◆ 恒指上涨 0.51% 中资股表现仍弱

美股道琼斯指数前夜大跌 172 点，拖累港股市场周二早段急跌，恒生指数低开 81.49 点或 0.31%，盘中低见 26093.96 点高见 26912.29 点，收市报 26732.87 点，涨 136.29 点或 0.51%，成交 1034.32 亿，较 17 日同比略有萎缩；红筹指数低开 52.8 点或 0.91%，盘中低见 5603.40 点高见 5808.71 点，收市报 5766.36 点，跌 6.72 点或 0.11%；国企指数低开 71.5 点或 0.46%，盘中低见 14960.46 点高见 15557.76 点，收市报 15449.47 点，涨 58.08 点或 0.37%。港股市场 579 跌 282 平 344 涨，其中跌幅超过一成的个股共有 26 只。内地综合指数跌 0.24%，跑输香港综合指数 0.63% 的涨幅；恒生公用指数大涨 3.99%，是表现最强的行业指数；恒生地产指数跌 0.26%，是表现最弱的行业指数；大型股指涨 0.82%，而小型股指涨 0.16%，中型股指涨 0.27%。43 只蓝筹股共有 16 只下跌，恒基地产跌 2.81%，是表现最弱的蓝筹股；香港电灯涨 6.05%，是表现最强的蓝筹股。本地银行股个别走强。汇丰控股涨 0.76%，大新金融涨 3.92%，东亚银行涨 2.66%，大众金融涨 1.28%，富邦银行涨 0.92%。中资股表现分化，主要中资行业均是多数下跌，其中，中资银行、航空、地产、电力等跌幅居前，而中资航运股则表现强劲。中国国航跌 5.15%，是表现最弱的国企指数成份股；中海集运涨 11.14%，是表现最强的国企指数成份股。

……WIND 资讯

其他市场

期货

◆ 伦敦金属普涨期镍独跌

伦敦金属交易所(LME)期铜周二在挫至9个月低点后回稳,市场对全球经济体质恶化并可能影响工业金属需求感到不安。分析师表示,午后小幅回稳是受美国较预期为佳的楼市数据支撑。3个月期铜收报每吨6380美元,周一收报6375美元;稍早,期铜一度跌至6317美元,为3月15日来最低,自12月7日以来已大跌约10%,自10月初的跌幅近两成。周二,LME铜库存增加1200吨,至195650吨,较7月水准翻倍,在过去几个月大增逾30%。3个月期镍收报25900美元,周一收报25700美元,期镍在5月曾触及51800美元纪录高位。3个月期铝收报2411美元,周一报2410。但分析师表示,期铝受成本因素支撑。3个月期锌收报2315美元,周一报2297美元,今年期锌已大跌约45%。3个月期锡由16050美元跌至16000/16025美元。3个月期铅由2430升至2455美元。……WIND资讯

黄金

◆ 纽约铂金盘中触及1526.40美元高点

纽约商品期货交易所(COMEX)铂金期货周二涨至合约高位,受助于基金和银行在供应忧虑刺激下的强劲买兴,但美国经济放缓仍令该金属近期走势蒙阴。黄金期货在铂金的带动下亦大幅走高,美元兑欧元下跌以及原油价格上涨引发的通胀忧虑亦为金价提供支持。1月铂金期货触及每盎司1526.40美元的合约高点,终场收高11.70美元至1515.30。早盘一度低见1485美元;现货铂金报1507/1511。南非铂金矿出于安全因素关闭,导致该国铂金产量下降,另外有关俄罗斯供应中断的臆测也提振了铂金走势。3月铂金合约收高1.60美元至每盎司362.95。现货钯金报355/360。交投最为活跃的2月期金收高8.10美元,报每盎司807.40。盘中在794.70-811.40美元之间交投;COMEX估计期金最终成交量为81962口,黄金选择权为13525口。1915GMT,现货金报每盎司802.90/803.60美元,周一纽约尾盘报794.60/795.30;伦敦金午后定盘价报804.25。3月期银收高18.50美分或1.3%,报每盎司14.165美元,日间波动区间为13.93-14.28。现货银报每盎司13.98/14.03美元,周一在纽约尾盘报13.87/13.92美元。……WIND资讯

期货市场价格一览

期货品种	前收盘	收盘价	涨跌(%)
纽约WTI原油	92.25	91.27	-1.06
伦敦布伦特原油	9267	9129	-1.49
上海期铜	58500	57900	-1.03
上海期铝	17620	17590	-0.17
国际黄金	791.30	801.80	1.33
国际白银	13.80	14.00	1.45
伦敦铜	6365.00	6272.50	-1.45
伦敦铝	2345.00	2356.00	0.47
伦敦锌	2240.50	2276.00	1.58
伦敦铅	2412.00	2432.00	0.83
伦敦镍	30860.00	29900.00	-3.11

纽约期糖	10.76	10.64	-1.12
芝加哥大豆	1156.75	#N/A ND	#VALUE!
芝加哥玉米	438.75	#N/A ND	#VALUE!
纽约棉花期货	65.65	65.72	0.11

数据来源路透社，截至为 2007 年 12 月 19 日

财富生活

◆ 社科院：A 股向好趋势不改

中国社会科学院金融研究所最近发布《中国资本市场走势分析》报告，预计明年 A 股市场有可能出现短期调整，且幅度有可能较大，但这并不会改变股指长期向上的趋势。该报告指出，明年中国经济继续向好的总体趋势不会改变，资本市场深化改革、完善市场机制的大方向不会改变，资本市场完全有可能继续保持稳定发展。

展望明年中国股市，该报告指出，宏观经济走势和上市公司业绩仍然是影响市场的最重要因素，目前中国经济增长所面对的来自资源、环境、技术以及对外贸易纠纷方面的压力正在加大，增长方式的转型不可避免，这将影响经济增长速度。在宏观调控和自身规律作用下，固定资产投资增速必将减缓，上市公司业绩在此影响下，将难以像今年一样大幅提高。因此，由于市场对宏观经济和公司未来业绩的不确定性，可能引发投资者意见分歧，最终必然会在股市上有所反映。

此外，奥运会、燃油税改革、自然灾害等临时性因素也会对市场产生影响，国际局势特别是中东地区形势的变化所引发的主要国家资本市场的变动也会影响市场走势。但报告分析认为，综合各方面因素，长期来看，中国股市将继续保持稳步上扬态势。明年市场有可能出现短期调整，调整的幅度有时可能较大，但这并不会改变股指长期向上的趋势。

平常心待股指期货

谈到股指期货，报告称，尽管有关监管部门和交易所已就股指期货这一交易产品的推出进行了大量的准备工作，但是由于投资者缺乏期货投资的专业知识和经验，有可能引发类似于权证的炒作之风，不利于市场稳定。

但是，没有金融期货市场，投资者就没有实践机会，缺乏金融期货交易经验的现状就很难改变。报告强调，应以平常心态对待股指期货这一金融产品，资本市场的逐步完善就是在新产品陆续推出的过程中实现的。市场发展中出现波动很正常，如果这种波动不会动摇市场机制的根本，就不必过分管控它。承受压力、勇于尝试，是成功的市场监管者和投资者应当具备的基本素质。

……大公网

风险提示:

基金管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金财产，但不保证最低收益，投资有风险，过往业绩并不代表将来业绩。

免责声明

本报告由东方基金管理有限责任公司制作，仅供中华人民共和国境内的专业投资者使用。本公司在中华人民共和国证券监督管理委员会的监督管理下进行日常投资运作，受中华人民共和国法律所管辖，遵守中华人民共和国各项法律。任何人不得以本报告为基础从事违背中华人民共和国法律之行为。

未经本公司明确的书面许可，任何人不得对本报告及其部分内容进行任何形式的复制、引用、发布、传播。本文提供的所有信息仅作为传播用处，决非建议以此信息作为任何特别的交易策略。本报告中的信息均来源于已公开的资料，尽管本报告所载信息来源于本公司认为可靠的渠道，但是我们并不对其准确性或完整性提供声明或保证，不保证该信息未经任何更新，也不保证本公司做出的任何建议不会发生任何变更。本公司也不对任何人因使用本文提供信息而引致的损失承担任何责任。